



时代云图
SHI DAI YUN TU



理工社®

2020

【张宇数学教育系列丛书】

张宇 考研数学 题源探析经典 1000题

(解析分册·数学一)

张宇 主编



北京理工大学出版社
BEIJING INSTITUTE OF TECHNOLOGY PRESS

【张宇数学教育系列丛书】

张宇 考研数学 题源探析经典 1000题

(解析分册·数学一)

张宇 主编

张宇数学教育系列丛书编委 (按姓氏拼音排序)

蔡燧林 陈静静 崔晨阳 崔巧莲 高昆轮 胡金德 贾建厂 雷会娟
史明洁 王成富 王冲 王慧珍 王燕星 徐兵 严守权 亦一 (笔名) 于吉霞
曾凡 (笔名) 曾熊 张聪聪 张乐 张青云 张婷婷 张宇 郑光玉 郑利娜
朱杰 朱坤颇

图书在版编目(CIP)数据

张宇考研数学题源探析经典 1000 题. 解析分册. 数学一 / 张宇主编. —北京: 北京理工大学出版社, 2019. 3(2019. 7 重印)

ISBN 978 - 7 - 5682 - 6818 - 9

I. ①张… II. ①张… III. ①高等数学-研究生-入学考试-题解 IV. ①O13 - 44

中国版本图书馆 CIP 数据核字(2019)第 038924 号

出版发行 / 北京理工大学出版社有限责任公司

社 址 / 北京市海淀区中关村南大街 5 号

邮 编 / 100081

电 话 / (010)68914775(总编室)

(010)82562903(教材售后服务热线)

(010)68948351(其他图书服务热线)

网 址 / <http://www.bitpress.com.cn>

经 销 / 全国各地新华书店

印 刷 / 蠡县天德印务有限公司

开 本 / 787 毫米×1092 毫米 1/16

印 张 / 21

字 数 / 524 千字

版 次 / 2019 年 3 月第 1 版 2019 年 7 月第 4 次印刷

定 价 / 66.80 元(共 2 册)

责任编辑 / 高 芳

文案编辑 / 胡 莹

责任校对 / 杜 枝

责任印制 / 李志强

Contents 目录

第一篇 高等数学

第1章 极限、连续	1
一、函数极限	1
二、无穷小比阶	11
三、数列极限	14
四、连续与间断	25
第2章 一元函数微分学	30
一、一点的导数问题	30
二、导数计算	34
三、导数应用	40
四、中值定理、方程的根、不等式	51
第3章 一元函数积分学	61
一、概念与性质	61
二、一元积分比大小	63
三、定积分定义	64
四、分部积分法	67
五、换元法	72
六、有理函数积分	75
七、不可求积可抵消	76
八、分段函数定积分	77
九、变限积分	79
十、一元积分的复杂与特色计算	83
十一、反常积分判敛与计算	86
十二、一元积分的几何应用	90
十三、一元积分的物理应用	100
十四、平均值	102
十五、一元积分不等式	103



第4章 多元函数微分学	106
一、概念	106
二、多元微分法	109
三、多元函数的极值、最值问题	114
第5章 二重积分	124
一、概念与性质	124
二、积分比大小	128
三、计算	128
第6章 代数与几何	138
第7章 三重积分、曲线曲面积分	146
一、三重积分	146
二、第一型曲线积分	150
三、第一型曲面积分	152
四、第二型曲线积分	155
五、第二型曲面积分	160
六、场论	165
第8章 常微分方程	168
第9章 级数	183
一、正项级数	183
二、交错级数	187
三、综合	189
四、求收敛半径、收敛域,阿贝尔定理	190
五、级数展开与求和	191
六、傅氏级数	202

第二篇 线性代数

一、行列式	205
二、矩阵	209
三、向量组的线性相关和线性无关	223
四、向量组的线性表示	227
五、向量组的等价	229
六、向量空间	230
七、方程组	232

八、特征值与特征向量	246
九、相似	258
十、二次型化标准形、规范形	269
十一、合同	271
十二、正定	274

第三篇 概率论与数理统计

一、事件与概率	276
二、一维随机变量及其分布	281
三、二维随机变量及其分布	288
四、数字特征	298
五、大数定律与中心极限定理	314
六、统计量	316
七、点估计	319
八、区间估计与假设检验	326



第一篇 高等数学

第 1 章 极限、连续

一、函数极限

$$1.1 \text{ 【解析】原式} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{1+x} - 1 - \frac{x}{2}}{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{2\sqrt{1+x}} - \frac{1}{2}}{2x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{-1}{4(\sqrt{1+x})^3}}{2} = -\frac{1}{8}.$$

$$1.2 \text{ 【解析】} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x + \ln(1-x) - 1}{x - \arctan x}$$

$$\xrightarrow{\text{洛必达法则}} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^x + \frac{1}{x-1}}{1 - \frac{1}{1+x^2}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(x-1)e^x + 1}{x^2} \cdot \frac{1+x^2}{x-1}$$

$$= -\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(x-1)e^x + 1}{x^2}$$

$$\xrightarrow{\text{洛必达法则}} -\lim_{x \rightarrow 0} \frac{xe^x}{2x} = -\frac{1}{2}.$$

$$1.3 \text{ 【解析】原式} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{\frac{2\ln(1+x)}{x}} - e^2 + e^2 \ln(1+x)}{x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{\frac{2\ln(1+x)}{x}} - e^2}{x} + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^2 \ln(1+x)}{x}$$

$$= e^2 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{\frac{2\ln(1+x)}{x}-2} - 1}{x} + e^2 = e^2 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2\ln(1+x) - 2x}{x^2} + e^2$$

$$= e^2 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{1+x} - 1}{x} + e^2 = -e^2 + e^2 = 0.$$

$$1.4 \text{ 【解析】方法一} \quad \text{原式} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x^2) \left\{ 1 - \left[1 - \frac{1}{2}(2x)^2 + \frac{1}{4!}(2x)^4 + o(x^4) \right] \right\} - 2x^2}{x^4}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1+x^2) \left(2x^2 - \frac{2}{3}x^4 \right) - 2x^2 + o(x^4)}{x^4}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{4}{3}x^4 + o(x^4)}{x^4} = \frac{4}{3}.$$

$$\begin{aligned}
 \text{方法二} \quad \text{原式} &= \lim_{x \rightarrow 0} \left[\frac{x^2(1 - \cos 2x)}{x^4} + \frac{(1 - \cos 2x) - 2x^2}{x^4} \right] \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 \cdot 2x^2}{x^4} + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2\sin 2x - 4x}{4x^3} \\
 &= 2 + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{4\cos 2x - 4}{12x^2} = 2 + \frac{1}{3} \cdot (-2) = \frac{4}{3}.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 \text{方法三} \quad \text{原式} &= 2 \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(1 + x^2)\sin^2 x - x^2}{x^4} \\
 &= 2 \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{x^2 \sin^2 x}{x^4} + \frac{\sin^2 x - x^2}{x^4} \right) \\
 &= 2 \left(1 + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x + x}{x} \cdot \frac{\sin x - x}{x^3} \right) \\
 &= 2 \left(1 - 2 \cdot \frac{1}{6} \right) = \frac{4}{3}.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 1.5 \text{ 【解析】原式} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{1 - x^2} \sin^2 x - \tan^2 x}{x^4} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin^2 x (\sqrt{1 - x^2} \cos^2 x - 1)}{x^4 \cos^2 x} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{1 - x^2} \cos^2 x - 1}{x^2} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(\sqrt{1 - x^2} - 1) \cos^2 x}{x^2} + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos^2 x - 1}{x^2} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{2}(-x^2) \cdot 1}{x^2} + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\sin^2 x}{x^2} = -\frac{1}{2} - 1 = -\frac{3}{2}.
 \end{aligned}$$

$$1.6 \text{ 【解析】由 } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^3 \cos \frac{1}{x}}{3 \sin^2 x} = \frac{1}{3} \lim_{x \rightarrow 0} x \cos \frac{1}{x} = 0, \text{ 知 } 3 \sin^2 x + x^3 \cos \frac{1}{x} \sim 3 \sin^2 x \sim 3x^2 (x \rightarrow 0), \text{ 故}$$

$$\begin{aligned}
 \text{原式} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{3^x \left[\left(1 + \frac{2}{3} \tan x \right)^x - 1 \right]}{3x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{e^{x \ln \left(1 + \frac{2}{3} \tan x \right)} - 1}{3x^2} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \ln \left(1 + \frac{2}{3} \tan x \right)}{3x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \cdot \frac{2}{3} \tan x}{3x^2} = \frac{2}{9}.
 \end{aligned}$$

$$1.7 \text{ 【解析】} \lim_{x \rightarrow 2} \frac{\sqrt{5x-1} - \sqrt{2x+5}}{x^2 - 4} = \lim_{x \rightarrow 2} \frac{3x-6}{x^2 - 4} \cdot \frac{1}{\sqrt{5x-1} + \sqrt{2x+5}} = \frac{1}{8}.$$

$$1.8 \text{ 【解析】} \lim_{x \rightarrow 0} \int_0^x \frac{\sin 2t}{\sqrt{4+t^2} \int_0^x (\sqrt{t+1} - 1) dt} dt$$

$$\begin{aligned}
 &\xrightarrow{\text{洛必达法则}} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin 2x}{(\sqrt{x+1} - 1) \sqrt{4+x^2}} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(\sqrt{x+1} + 1) \sin 2x}{x \sqrt{4+x^2}} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2(\sqrt{x+1} + 1)}{\sqrt{4+x^2}} \cdot \frac{\sin 2x}{2x} = 2.
 \end{aligned}$$

$$1.9 \text{ 【解析】 } \lim_{x \rightarrow \infty} e^{-x} \left(1 + \frac{1}{x}\right)^{x^2} = \lim_{x \rightarrow \infty} e^{x^2 \ln(1 + \frac{1}{x}) - x} = e^{\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\ln(1 + \frac{1}{x}) - \frac{1}{x}}{(\frac{1}{x})^2}}$$

$$\xrightarrow{\text{令 } x = \frac{1}{t}} e^{\lim_{t \rightarrow 0} \frac{\ln(1+t) - t}{t^2}} = e^{\lim_{t \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{1+t} - 1}{2t}} = e^{-\frac{1}{2}}.$$

$$1.10 \text{ 【解析】 } \lim_{x \rightarrow 3^+} \frac{\cos x \ln(x-3)}{\ln(e^x - e^3)} = \lim_{x \rightarrow 3^+} \cos x \cdot \lim_{x \rightarrow 3^+} \frac{\ln(x-3)}{\ln(e^x - e^3)}$$

$$= \cos 3 \cdot \lim_{x \rightarrow 3^+} \frac{1}{e^x} \cdot \lim_{x \rightarrow 3^+} \frac{e^x - e^3}{x - 3}$$

$$= \frac{1}{e^3} \cdot \cos 3 \cdot \lim_{x \rightarrow 3^+} e^x = \cos 3.$$

$$1.11 \text{ 【解析】 原式} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{a^{\frac{1}{x}} + a^{-\frac{1}{x}} - 2}{\frac{1}{x^2}}$$

$$\xrightarrow{\text{令 } u = \frac{1}{x}} \lim_{u \rightarrow 0} \frac{a^u + a^{-u} - 2}{u^2} = \lim_{u \rightarrow 0} \frac{a^u \ln a - a^{-u} \ln a}{2u}$$

$$= \lim_{u \rightarrow 0} \frac{a^u (\ln a)^2 + a^{-u} (\ln a)^2}{2} = (\ln a)^2.$$

$$1.12 \text{ 【解析】 } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x} \left(\cot x - \frac{1}{x} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \cos x - \sin x}{x^2 \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \cos x - \sin x}{x^3}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\sin x}{3x} = -\frac{1}{3}.$$

$$1.13 \text{ 【解析】 令 } x = \frac{1}{t}, \text{ 有}$$

$$\text{原式} = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{\sqrt[3]{1+2t+t^3} - e^t}{t} = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{\frac{1}{3}(1+2t+t^3)^{-\frac{2}{3}}(2+3t^2) - e^t}{1}$$

$$= \frac{1}{3} \cdot 1 \cdot 2 - 1 = -\frac{1}{3}.$$

$$1.14 \text{ 【解析】 } \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{1+x}{1-e^{-x}} - \frac{1}{x} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x+x^2-1+e^{-x}}{x(1-e^{-x})}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x+x^2-1+e^{-x}}{x^2}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1+2x-e^{-x}}{2x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2+e^{-x}}{2} = \frac{3}{2}.$$

$$1.15 \text{ 【解析】 } \lim_{x \rightarrow 0^+} x^{\ln(\frac{\ln x - 1}{\ln x + 1})} = e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \ln(\frac{\ln x - 1}{\ln x + 1}) \ln x},$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} \ln x \ln \left(\frac{\ln x - 1}{\ln x + 1} \right) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \ln x \ln \left(1 + \frac{-2}{\ln x + 1} \right)$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0^+} \ln x \cdot \frac{-2}{\ln x + 1} = -2,$$

$$\text{所以 } \lim_{x \rightarrow 0^+} x^{\ln(\frac{\ln x - 1}{\ln x + 1})} = e^{-2}.$$

$$1.16 \text{ 【解析】 原式} = \exp \left\{ \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln \left(\tan \frac{\pi x}{1+2x} \right)}{x} \right\}$$

$$\begin{aligned}
 &= \exp \left\{ \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\sec^2 \frac{\pi x}{1+2x}}{\tan \frac{\pi x}{1+2x}} \cdot \frac{\pi}{(1+2x)^2} \right\} \\
 &= \exp \left\{ \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\frac{2\pi}{(1+2x)^2}}{\sin \frac{2\pi x}{1+2x}} \right\} \\
 &= \exp \left\{ \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{-\frac{8\pi}{(1+2x)^3}}{\cos \frac{2\pi x}{1+2x} \cdot \frac{2\pi}{(1+2x)^2}} \right\} \\
 &= \exp \left\{ \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{4}{1+2x} \right\} = e^0 = 1.
 \end{aligned}$$

1.17 【解析】 $\lim_{x \rightarrow 0^+} \left(\frac{\sin x}{x} \right)^{\frac{1}{1-\cos x}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln(\sin x) - \ln x}{1-\cos x}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\frac{\cos x - 1}{\sin x} - \frac{1}{x}}{\sin x}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x \cos x - \sin x}{x \sin^2 x}}$

$$= e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x \cos x - \sin x}{x^3}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0^+} -\frac{x \sin x}{3x^2}} = e^{-\frac{1}{3}}.$$

1.18 【解析】 $\lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{\cos x}{\cos 2x} \right)^{\frac{1}{x^2}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(1 + \frac{\cos x}{\cos 2x} - 1)}{x^2}}$

$$= e^{\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{\cos x}{\cos 2x} - 1}{x^2}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos x - \cos 2x}{x^2 \cos 2x}} = e^{\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\cos x - \cos 2x}{x^2}}$$

$$= e^{\lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\sin x + 2 \sin 2x}{2x}} = e^{\frac{3}{2}}.$$

1.19 【解析】 $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x - x \cos x}{x - \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x - \frac{x^3}{3!} + o(x^3) - x \left[1 - \frac{x^2}{2!} + o(x^2) \right]}{x - \left[x - \frac{x^3}{3!} + o(x^3) \right]}$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{3}x^3 + o(x^3)}{\frac{1}{6}x^3 + o(x^3)} = 2.$$

1.20 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 + \frac{1}{2}x^2 - \left[1 + \frac{1}{2}x^2 - \frac{1}{8}x^4 + o(x^4) \right]}{\left\{ \left[1 - \frac{1}{2}x^2 + o(x^2) \right] - \left[1 + \frac{1}{2}x^2 + o(x^2) \right] \right\} \cdot \frac{x^2}{2}}$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\frac{1}{8}x^4 + o(x^4)}{-\frac{1}{2}x^4 + o(x^4)} = -\frac{1}{4}.$$

1.21 【解析】原式 $\stackrel{t = \frac{1}{x}}{=} \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{\sqrt[6]{1+t} - \sqrt[6]{1-t}}{t}$

$$= \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{\left[1 + \frac{1}{6}t + o(t) \right] - \left[1 - \frac{1}{6}t + o(t) \right]}{t} = \frac{1}{3}.$$

1.22 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\left(x^3 + \frac{x}{2} \right) e^{\frac{1}{x}} - \sqrt{1+x^6} - \tan \frac{1}{x} \cdot e^{\frac{1}{x}} \right]$

$$= \lim_{x \rightarrow +\infty} \left[\left(x^3 + \frac{x}{2} \right) e^{\frac{1}{x}} - \sqrt{1+x^6} \right]$$



$$\begin{aligned}
 & \text{令 } \frac{1}{x} = t \\
 & \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{(2+t^2)e^t - 2\sqrt{1+t^6}}{2t^3} \\
 & = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{(2+t^2)\left[1+t+\frac{1}{2!}t^2+\frac{1}{3!}t^3+o(t^3)\right] - 2\left[1+\frac{1}{2}t^6+o(t^6)\right]}{2t^3} \\
 & = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{2t+o(t)}{2t^3} = +\infty.
 \end{aligned}$$

1.23 【解析】当 $x \rightarrow 0$ 时, $e^{\tan x} - e^{\sin x} = e^{\sin x}(e^{\tan x - \sin x} - 1) \sim \tan x - \sin x, x \sin^2 x \sim x^3$, 故

$$\begin{aligned}
 \text{原式} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x - \sin x}{x^3} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\tan x}{x} \cdot \frac{1 - \cos x}{x^2} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{x} \cdot \frac{\frac{1}{2}x^2}{x^2} = \frac{1}{2}.
 \end{aligned}$$

1.24 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{1 + \cos x} \cdot \frac{\sin x + x^2 \sin \frac{1}{x}}{x} \cdot \frac{x}{\ln(1+x)}$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{1 + \cos x} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \left(\frac{\sin x}{x} + x \sin \frac{1}{x} \right) \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x}{\ln(1+x)} = \frac{1}{2}.$$

1.25 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow 0} \left[\frac{a}{x} - \frac{1}{x^2} \ln(1+ax) \right]$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{ax - \ln(1+ax)}{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{a - \frac{a}{1+ax}}{2x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{a^2 x}{2x(1+ax)} = \frac{a^2}{2}.$$

1.26 【解析】

$$\text{原式} = \lim_{x \rightarrow 0} \left[(1+x)^{\frac{1}{x}} \cdot \frac{x - (1+x)\ln(1+x)}{x^2(1+x)} - \frac{1}{2}(1+2x)^{\frac{1}{2x}} \cdot \frac{2x - (1+2x)\ln(1+2x)}{x^2(1+2x)} \right],$$

$$\text{又 } \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x - (1+x)\ln(1+x)}{x^2(1+x)} = -\frac{1}{2}, \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{2} \cdot \frac{2x - (1+2x)\ln(1+2x)}{x^2(1+2x)} = -1, \text{ 故原极限} = \frac{e}{2}.$$

1.27 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\int_0^{\sin^2 x} \ln(1+t) dt}{\frac{1}{3}x^4} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(1+\sin^2 x) \cdot 2\sin x \cdot \cos x}{\frac{4}{3}x^3}$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2\sin^3 x}{\frac{4}{3}x^3} = \frac{3}{2}.$$

1.28 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\int_0^x \left[\int_0^{u^2} \arctan(1+t) dt \right] du}{\frac{1}{2}x^3}$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\int_0^{x^2} \arctan(1+t) dt}{\frac{3}{2}x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x \arctan(1+x^2)}{3x} = \frac{2}{3} \times \frac{\pi}{4} = \frac{\pi}{6}.$$

1.29 【解析】原式 $= - \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x^x \left[\left(\frac{\sin x}{x} \right)^x - 1 \right]}{x^3} = - \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{e^{x \ln \frac{\sin x}{x}} - 1}{x^3}$

$$\begin{aligned}
 &= -\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln \frac{\sin x}{x}}{x^2} = -\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\ln \left(1 + \frac{\sin x - x}{x}\right)}{x^2} \\
 &= -\lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sin x - x}{x^3} = \frac{1}{6}.
 \end{aligned}$$

【注】常用的公式： $\lim_{x \rightarrow 0^+} x^x = 1$.

1.30 【解析】因为当 $x \rightarrow 0$ 时,有

$$\ln(1-x) = -x - \frac{x^2}{2} + o(x^2); \cos x = 1 - \frac{x^2}{2!} + \frac{x^4}{4!} + o(x^4); e^{-\frac{x^2}{2}} = 1 - \frac{x^2}{2} + \frac{x^4}{2^2 2!} + o(x^4).$$

$$\text{故原式} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{12}x^4 + o(x^4)}{x^2 \cdot \left(-\frac{1}{2}x^2\right) + o(x^4)} = \frac{1}{6}.$$

1.31 【解析】因为当 $x \rightarrow 0$ 时, $\left(\frac{2+\cos x}{3}\right)^x - 1 = e^{x \ln \frac{2+\cos x}{3}} - 1 \sim x \ln \frac{2+\cos x}{3}$, 又

$$\ln \frac{2+\cos x}{3} = \ln \left(1 + \frac{\cos x - 1}{3}\right) \sim \frac{\cos x - 1}{3} \sim \frac{-\frac{1}{2}x^2}{3} = -\frac{1}{6}x^2,$$

$$\text{故原极限} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-\frac{1}{6}x^3}{x^3} = -\frac{1}{6}.$$

$$\begin{aligned}
 1.32 \text{ 【解析】原式} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln(\sin^2 x + e^x) - \ln e^x}{\ln(x^2 + e^{2x}) - \ln e^{2x}} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln \left(\frac{\sin^2 x + e^x}{e^x}\right)}{\ln \left(\frac{x^2 + e^{2x}}{e^{2x}}\right)} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln \left(1 + \frac{\sin^2 x}{e^x}\right)}{\ln \left(1 + \frac{x^2}{e^{2x}}\right)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin^2 x}{e^x} \cdot \frac{e^{2x}}{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} e^x = 1.
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 1.33 \text{ 【解析】原式} &= \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x(1-x^{x-1})}{1-x+\ln x} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x[1-e^{(x-1)\ln x}]}{1-x+\ln x} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{-x(x-1)\ln x}{1-x+\ln x} \\
 &= -\lim_{x \rightarrow 1} \frac{(2x-1)\ln x + (x-1)}{-1+\frac{1}{x}} = -\lim_{x \rightarrow 1} \frac{(2x^2-x)\ln x + x(x-1)}{1-x} \\
 &= -\lim_{x \rightarrow 1} \frac{(2x^2-x)\ln x}{1-x} + 1 = 1 - \lim_{x \rightarrow 1} \frac{(4x-1)\ln x + (2x-1)}{-1} = 1+1=2.
 \end{aligned}$$

1.34 【解析】原式 = $\lim_{x \rightarrow 0} \left(1 + \frac{a_1^x - 1 + a_2^x - 1 + \cdots + a_n^x - 1}{n}\right)^{\frac{1}{x}}$, 因为

$$\begin{aligned}
 &\lim_{x \rightarrow 0} \frac{a_1^x - 1 + a_2^x - 1 + \cdots + a_n^x - 1}{nx} \\
 &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{n} \left(\frac{a_1^x - 1}{x} + \frac{a_2^x - 1}{x} + \cdots + \frac{a_n^x - 1}{x} \right) \\
 &= \frac{1}{n} (\ln a_1 + \ln a_2 + \cdots + \ln a_n) = \frac{1}{n} \ln(a_1 a_2 \cdots a_n),
 \end{aligned}$$

$$\text{故原极限} = e^{\frac{1}{n} \ln(a_1 a_2 \cdots a_n)} = \sqrt[n]{a_1 a_2 \cdots a_n}.$$

1.35 【解析】因为 $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln\left[1 + \frac{f(x)}{\sin x}\right]}{a^x - 1} = A$, 所以 $\frac{\ln\left[1 + \frac{f(x)}{\sin x}\right]}{a^x - 1} = A + \alpha$, 其中 $\lim_{x \rightarrow 0} \alpha = 0$. 又当 $x \rightarrow 0$ 时,

$$a^x - 1 = e^{x \ln a} - 1 \sim x \ln a.$$

所以 $\ln\left[1 + \frac{f(x)}{\sin x}\right] \sim \frac{f(x)}{\sin x} \sim Ax \ln a + \alpha \cdot x \ln a \sim Ax \ln a (x \rightarrow 0)$, 因此

$$f(x) \sim Ax \ln a \cdot \sin x (x \rightarrow 0),$$

于是得到 $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x)}{x^2} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{Ax \ln a \cdot \sin x}{x^2} = A \ln a$.

1.36 【解析】设 $\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = A$, 令 $x - 1 = t$, 则

$$\lim_{x \rightarrow 1} f(x) = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{x - \arctan(x-1) - 1}{(x-1)^3} + \lim_{x \rightarrow 1} [2x^2 e^{x-1} \cdot \lim_{x \rightarrow 1} f(x)]$$

$$\Rightarrow A = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{t - \arctan t}{t^3} + 2A$$

$$\Rightarrow A = -\lim_{t \rightarrow 0} \frac{t - \arctan t}{t^3} = -\lim_{t \rightarrow 0} \frac{t - \left[t - \frac{t^3}{3} + o(t^3)\right]}{t^3} = -\frac{1}{3}$$

$$\Rightarrow f(x) = \frac{x - \arctan(x-1) - 1}{(x-1)^3} - \frac{2}{3} x^2 e^{x-1}.$$

1.37 【解析】 $f(x) = (1+x)^{\frac{1}{x}} = e^{\frac{1}{x} \ln(1+x)}$

$$= e^{\frac{1}{x} \left[x - \frac{x^2}{2} + \frac{x^3}{3} + o(x^3) \right]} = e^{1 - \frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x^2)}$$

$$= e \cdot \left\{ 1 + \left[-\frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x^2) \right] + \frac{1}{2!} \left[-\frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + o(x^2) \right]^2 + o(x^2) \right\}$$

$$= e \cdot \left[1 - \frac{x}{2} + \frac{x^2}{3} + \frac{1}{2!} \frac{x^2}{4} + o(x^2) \right] = e - \frac{e}{2}x + \frac{11e}{24}x^2 + o(x^2),$$

故 $A = -\frac{e}{2}, B = \frac{11}{24}e$.

1.38 【解析】因 $(1+x)^{\frac{1}{x}} = e^{\frac{\ln(1+x)}{x}} = e \cdot \left[1 - \frac{1}{2}x + \frac{11}{24}x^2 - \frac{7}{16}x^3 + o(x^3) \right]$, 故

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(e-A) + \left(-\frac{e}{2} - B\right)x + \left(\frac{11e}{24} - C\right)x^2 - \frac{7e}{16}x^3 + o(x^3)}{x^3} = D.$$

$$\text{于是} \begin{cases} e-A=0, \\ -\frac{e}{2}-B=0, \\ \frac{11e}{24}-C=0, \\ -\frac{7e}{16}=D, \end{cases} \text{即} \begin{cases} A=e, \\ B=-\frac{e}{2}, \\ C=\frac{11e}{24}, \\ D=-\frac{7e}{16}. \end{cases}$$

1.39 【解析】当 $x < 0$ 时, $g(x) < 0$, 且 $\lim_{x \rightarrow 0^-} g(x) = \lim_{x \rightarrow 0^-} \frac{e^{\frac{1}{x}} \arctan \frac{1}{x}}{1 + e^{\frac{2}{x}}} = 0$;

当 $x > 0$ 时, $g(x) > 0$, 且 $\lim_{x \rightarrow 0^+} g(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{e^{\frac{1}{x}} \arctan \frac{1}{x}}{1 + (e^{\frac{1}{x}})^2} = 0$.

故 $\lim_{x \rightarrow 0^-} f[g(x)] \stackrel{\text{令 } g(x) = u}{=} \lim_{u \rightarrow 0^-} f(u) = \lim_{u \rightarrow 0^-} \frac{\ln(1+u^3)}{\arcsin u - u} = \lim_{u \rightarrow 0^-} \frac{u^3}{\frac{1}{6}u^3} = 6$,

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0^+} f[g(x)] &\stackrel{\text{令 } g(x) = u}{=} \lim_{u \rightarrow 0^+} f(u) = \lim_{u \rightarrow 0^+} \frac{e^{-u} + \frac{1}{2}u^2 + u - 1}{\frac{1}{6}u^2} \\ &= \lim_{u \rightarrow 0^+} \frac{1 - u + \frac{(-u)^2}{2} + \frac{1}{2}u^2 + u - 1 + o(u^2)}{\frac{1}{6}u^2} = 6. \end{aligned}$$

故 $\lim_{x \rightarrow 0} f[g(x)] = 6$.

【注】 本题若试图先去求 $f[g(x)]$ 的表达式, 再进行极限计算, 将在形式上产生极大的复杂性而导致各种错误. 事实上, 本题的命题特点在于考查考生的整体观和换元思想, 是一道区分度高的优秀试题, 是中等难度题.

1.40 【解析】 当 $k \leq 0$ 时, $I = -\infty$, 极限不存在;

$$\begin{aligned} \text{当 } k > 0 \text{ 时, } I &\stackrel{\infty - \infty}{=} \lim_{x = \frac{1}{t}} \lim_{t \rightarrow 0^+} \left[\left(\frac{1}{t^\alpha} + \frac{8}{t^4} + 2 \right)^k - \frac{1}{t} \right] (\alpha \geq 5) \\ &= \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{(1 + 8t^{a-4} + 2t^a)^k - t^{ak-1}}{t^{ak}}, \end{aligned}$$

只有当 $ak - 1 = 0$, 即 $k = \frac{1}{\alpha}$ 时, 极限才为“ $\frac{0}{0}$ ”型, 否则极限为 ∞ , 不存在. 故

$$I = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{(1 + 8t^{a-4} + 2t^a)^{\frac{1}{\alpha}} - 1}{t} = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{\frac{1}{\alpha}(8t^{a-4} + 2t^a)}{t},$$

当 $\alpha = 5$ 时, $I = \lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{1}{5} \frac{8t + 2t^5}{t} = \frac{8}{5}$, 此时 $k = \frac{1}{5}$;

当 $\alpha > 5$ 时, $I = 0$, 此时 $k = \frac{1}{\alpha}$.

1.41 【解析】 通分, 可得

$$I = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{ax^3 + bx + c \int_0^x e^{-t^2} dt}{x^5}, \quad (*)$$

由泰勒公式 $e^u = 1 + u + \frac{1}{2}u^2 + o(u^2) (u \rightarrow 0)$, 有

$$e^{-t^2} = 1 - t^2 + \frac{1}{2}t^4 + o(t^4) (t \rightarrow 0),$$

则 $\int_0^x e^{-t^2} dt = \int_0^x \left(1 - t^2 + \frac{1}{2}t^4 \right) dt + o(x^5) = x - \frac{1}{3}x^3 + \frac{1}{10}x^5 + o(x^5) (x \rightarrow 0)$,

代入(*)式得

$$I = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{ax^3 + bx + c \left(x - \frac{1}{3}x^3 + \frac{1}{10}x^5 \right) + o(x^5)}{x^5}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\left(a - \frac{c}{3}\right)x^3 + (b+c)x + \frac{c}{10}x^5}{x^5} = 1,$$

则 $a - \frac{c}{3} = 0, b+c = 0, \frac{c}{10} = 1$, 即 $a = \frac{10}{3}, b = -10, c = 10$.

【注】如何处理 $\int_0^x e^{-t^2} dt$ 是本题的核心难点, 绝大多数考生未能正确处理这个表达式, 导致做不下去, 本题属中等难度题.

1.42 【解析】令 $\sqrt[6]{\cos x} = t$, 则 $\sin^2 x = 1 - t^{12}$, 故

$$\begin{aligned} \text{原式} &= \lim_{t \rightarrow 1^-} \frac{t^3 - t^2}{1 - t^{12}} = - \lim_{t \rightarrow 1^-} \frac{t-1}{t^{12}-1} = - \lim_{t \rightarrow 1^-} \frac{t-1}{(t-1)(t^{11} + t^{10} + \cdots + t + 1)} \\ &= - \lim_{t \rightarrow 1^-} \frac{1}{t^{11} + t^{10} + \cdots + t + 1} = - \frac{1}{12}. \end{aligned}$$

【注】① 换元后, 写到 $\lim_{t \rightarrow 1^-} \frac{t^3 - t^2}{1 - t^{12}}$, 亦可直接用洛必达法则, 则有原式 $= \lim_{t \rightarrow 1^-} \frac{3t^2 - 2t}{-12t^{11}} = -\frac{1}{12}$;

② 若考生想到当 $x \rightarrow 0$ 时, $(1+x)^a - 1 \sim ax$, 还有一种解法:

$$\text{由 } \sqrt{\cos x} - 1 = (1 + \cos x - 1)^{\frac{1}{2}} - 1 \sim \frac{1}{2}(\cos x - 1) \sim -\frac{1}{4}x^2,$$

$$\sqrt[3]{\cos x} - 1 = (1 + \cos x - 1)^{\frac{1}{3}} - 1 \sim \frac{1}{3}(\cos x - 1) \sim -\frac{1}{6}x^2,$$

故

$$\begin{aligned} \text{原式} &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{(\sqrt{\cos x} - 1) - (\sqrt[3]{\cos x} - 1)}{x^2} \\ &= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt{\cos x} - 1}{x^2} - \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{\cos x} - 1}{x^2} \\ &= -\frac{1}{4} - \left(-\frac{1}{6}\right) = -\frac{1}{12}. \end{aligned}$$

1.43 【分析】先在草稿纸上试一下, 看 $\frac{1 - \sqrt[3]{x}}{1 - x}$, 令 $x^{\frac{1}{3}} = t$, 即 $x = t^3$, 这样便化作 $\frac{1-t}{1-t^3} = \frac{1}{t^2+t+1}$.

当 $x \rightarrow 1$ 时, $t \rightarrow 1$, 于是 $\lim_{t \rightarrow 1} \frac{1}{t^2+t+1} = \frac{1}{3}$, 心中有数了, 下面求解.

【解析】令 $x^{\frac{1}{i}} = t (i = 3, 4, \cdots, n)$, 则 $\frac{1-x^{\frac{1}{i}}}{1-x} = \frac{1-t}{1-t^i} = \frac{1}{1+t+\cdots+t^{i-1}}$,

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{1-x^{\frac{1}{i}}}{1-x} = \lim_{t \rightarrow 1} \frac{1}{1+t+\cdots+t^{i-1}} = \frac{1}{i},$$

故

$$\begin{aligned} \text{原式} &= \lim_{x \rightarrow 1} \left(\frac{1-x^{\frac{1}{3}}}{1-x} \cdot \frac{1-x^{\frac{1}{4}}}{1-x} \cdot \cdots \cdot \frac{1-x^{\frac{1}{n}}}{1-x} \right) \\ &= \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{4} \cdot \cdots \cdot \frac{1}{n} = \frac{2}{n!}. \end{aligned}$$

1.44 【解析】原式 $= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} [(1 - \cos x) + \cos x \cdot (1 - \sqrt{\cos 2x}) + \cos x \cdot \sqrt{\cos 2x} \cdot (1 - \sqrt[3]{\cos 3x})]$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} (1 - \cos x) + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} (1 - \sqrt{\cos 2x}) + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} (1 - \sqrt[3]{\cos 3x})$$

$$= \frac{1}{2} + \frac{1}{2} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} (1 - \cos 2x) + \frac{1}{3} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{x^2} (1 - \cos 3x)$$

$$= \frac{1}{2} + 1 + \frac{3}{2} = 3.$$



【注】下面是题源,作为一个有用的结论介绍给大家.

$$\text{求 } I = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x \sqrt{\cos 2x} \cdots \sqrt[n]{\cos nx}}{x^2}.$$

【解析】令 $f(x) = \cos x \sqrt{\cos 2x} \cdots \sqrt[n]{\cos nx}$, 则 $f(0) = 1$,

$$\begin{aligned} f'(x) &= [e^{\ln f(x)}]' = f(x) \cdot [\ln f(x)]' \\ &= f(x) \cdot \left(\ln \cos x + \frac{1}{2} \ln \cos 2x + \cdots + \frac{1}{n} \ln \cos nx \right)' \\ &= f(x) \cdot \left(\frac{-\sin x}{\cos x} + \frac{1}{2} \cdot \frac{-\sin 2x}{\cos 2x} \cdot 2 + \cdots + \frac{1}{n} \cdot \frac{-\sin nx}{\cos nx} \cdot n \right) \\ &= f(x)(-\tan x - \tan 2x - \cdots - \tan nx) \\ &= -f(x) \cdot \sum_{k=1}^n \tan kx. \end{aligned}$$

$$\text{故 } I \stackrel{\text{洛必达法则}}{=} \lim_{x \rightarrow 0} \frac{-f'(x)}{2x}$$

$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) \cdot \sum_{k=1}^n \tan kx}{2x}$$

$$= \frac{f(0)}{2} \cdot \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sum_{k=1}^n \tan kx}{x} = \frac{1}{2} \cdot \sum_{k=1}^n k = \frac{n(n+1)}{4}.$$

这样,本题的结果便唾手可得了, $\lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x \sqrt{\cos 2x} \sqrt[3]{\cos 3x}}{x^2} = \frac{3(3+1)}{4} = 3.$

1.45 【解析】由于对任意的 x , 都有 $f'(x) > 0$, 知 $f(x)$ 单调增加, 所以有 $t > 1, f(t) > f(1) = 1$, 故

$$f'(t) = \frac{1}{t^2 + f^2(t)} < \frac{1}{t^2 + 1} (t > 1),$$

于是

$$f(x) = 1 + \int_1^x f'(t) dt < 1 + \int_1^x \frac{1}{1+t^2} dt.$$

由极限保号性知

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) < 1 + \lim_{x \rightarrow +\infty} \int_1^x \frac{1}{1+t^2} dt = 1 + \int_1^{+\infty} \frac{1}{1+t^2} dt = 1 + \arctan t \Big|_1^{+\infty} = 1 + \frac{\pi}{4}.$$

1.46 【解析】由 $f'(x) > 0$, 知 $f(x)$ 单调增加. 又 $f(0) = 1$, 所以, 当 $x \geq 0$ 时, $f(x) \geq 1$, 于是有

$$f'(x) \leq \frac{1}{1+x^2} (x \geq 0).$$

于是

$$f(x) - f(0) = \int_0^x f'(t) dt \leq \int_0^x \frac{dt}{1+t^2} = \arctan x (x \geq 0),$$

故

$$f(x) \leq 1 + \arctan x < 1 + \frac{\pi}{2}.$$

由单调有界准则知, 极限存在, 且极限值小于 $1 + \frac{\pi}{2}$.



二、无穷小比阶

1.47 3 【解析】当 $x \rightarrow 0$ 时, $(1 - \cos x) \ln(1 + 2x^3) \sim \frac{1}{2}x^2 \cdot 2x^3 = x^5$,

$$x \sin x^n \sim x^{n+1}, e^{x \tan^2 x} - 1 \sim x \tan^2 x \sim x^3.$$

由题意得 $n+1=4, n=3$.

1.48 $\frac{3}{2}$ 【解析】当 $x \rightarrow 0^+$ 时,

$$\sqrt{1 + \tan \sqrt{x}} - \sqrt{1 + \sin \sqrt{x}} = \frac{\tan \sqrt{x} - \sin \sqrt{x}}{\sqrt{1 + \tan \sqrt{x}} + \sqrt{1 + \sin \sqrt{x}}} \sim \frac{1}{2} \tan \sqrt{x} (1 - \cos \sqrt{x}) \sim \frac{1}{4} (\sqrt{x})^3,$$

所以 $k = \frac{3}{2}$.

【注】本题运用了“分子有理化”和“等价无穷小”技巧.

1.49 (C) 【解析】当 $x \rightarrow 0$ 时, $f(x) = \ln(1 + x^2) - 2 \sqrt[3]{(e^x - 1)^2} = x^2 - 2x^{\frac{2}{3}} + o(x^{\frac{2}{3}}) \sim -2x^{\frac{2}{3}}$.

1.50 (C) 【解析】当 $x \rightarrow 0$ 时, $\ln(x + \sqrt{1 + x^2}) = \ln(1 + x + \sqrt{1 + x^2} - 1) \sim x + \frac{1}{2}x^2 \sim x$,
一阶无穷小;

$1 - \cos x \sim \frac{1}{2}x^2$, 二阶无穷小;

$\tan x - \sin x = \tan x(1 - \cos x) \sim \frac{1}{2}x^3$, 三阶无穷小;

$e^x + e^{-x} - 2 = \left(1 + x + \frac{1}{2}x^2 + \cdots\right) + \left(1 - x + \frac{1}{2}x^2 + \cdots\right) - 2 \sim x^2$, 二阶无穷小.

1.51 (A) 【解析】选项(A), $\sqrt{1+x} - 1 \sim \frac{1}{2}x (x \rightarrow 0^+)$, 一阶无穷小.

【注】当 $x \rightarrow 0^+$ 时, 选项(B), $\ln(1+x) - x = \left[x - \frac{1}{2}x^2 + o(x^2)\right] - x \sim -\frac{1}{2}x^2$, 二阶无穷小;

选项(C), $\cos(\sin x) - 1 \sim -\frac{1}{2}\sin^2 x \sim -\frac{1}{2}x^2$, 二阶无穷小;

选项(D), $x^x - 1 = e^{x \ln x} - 1 \sim x \ln x$, 不是一阶无穷小.

1.52 (A) 【解析】
$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x - \sin x + \int_0^x t^2 e^{t^2} dt}{x^k} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x + x^2 e^{x^2}}{kx^{k-1}} (k=3)$$
$$= \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1 - \cos x}{3x^2} + \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 e^{x^2}}{3x^2} = \frac{1}{2}.$$

1.53 【解析】因为

$$\begin{aligned} \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\gamma}{\alpha} &= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\int_0^{\sqrt{x}} \sin t^3 dt}{\int_0^x \cos t^2 dt} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{\sin x^{\frac{3}{2}} \cdot \frac{1}{2\sqrt{x}}}{\cos x^2} \\ &= \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x^{\frac{3}{2}}}{2\sqrt{x}} = \lim_{x \rightarrow 0^+} \frac{x}{2} = 0, \end{aligned}$$